

深化银担合作 开启支农发展新局面

齐商银行与山东省农担公司召开业务座谈会



3月28日上午，山东省农担公司党委委员、副总经理李玉林一行到访齐商银行，齐商银行党委书记、董事长李大鹏等就业务发展和项目开拓等内容与对方进行了交流座谈。

会上，齐商银行普惠金融部、小企业金融服务中心分别汇报了供应链业务及依托供应链金融展业农担业务的合作模式。山东省农担公司围绕预制菜行业、全国性农业龙头企业对接

及粮食购销市场开发等方面对下一步业务发展方向进行了介绍。双方还就担保类型、保费收取方式、委托担保合同嵌入等合作细节进行了深入交流。

李大鹏对李玉林一行的到来表示欢迎，对山东省农担公司在多年业务合作上对齐商银行的支持表示感谢。他表示，齐商银行在发展农担业务上具有基础优势、队伍优势、系统优势、机制优势，有信心也有决心将农担业务做大，并就实现双方系统对接、找准目标客群拓展供应链业务等方面提出具体要求。

下一步，齐商银行将充分发挥自身优势，在资源共享、风险防控、数据赋能等方面深化与山东省农担公司的合作，开创银担合作共赢协同支农发展的新局面，为实现乡村振兴注入金融活水。 孙学东

金融赋能国际经贸合作

淄博市贸促会与中国银行淄博分行联合推出“国际业务优惠金融贷”

近日，在2023境外驻华机构淄博行合作交流暨国际会客厅揭牌仪式上，淄博市贸促会与中国银行淄博分行就开发“国际业务优惠金融贷”项目签署合作协议。

根据协议内容，双方将围绕贯彻落实国家重大发展战略，全面深化合作，加快创新国际市场贷款产品，为进出口企业提供精准有力的金融支持，共同促进企业对外贸易、双向投资和经济技术合作，帮助企业“引进来”，助力企业“走出去”，共同推进和加强国际市场开拓贷款业务合作。

据了解，签约当日，中国银行淄博分行成功为淄博倍森皮业有限公司发放首笔国际业务优惠金融贷款，用于购买原材料，支持企业扩大再生产，为企业发

展增添新动能。

近年来，中国银行淄博分行坚持与国家战略、淄博经济社会发展同频共振，依托自身专业优势和科技创新力量，大力发展跨境金融，助力外汇改革、高效服务地方稳外资稳外贸、推进汇率避险工作，金融活水助力实体经济发展。同时，不断深化政银合作，相继推出银税贷、外贸贷、科创贷、惠担贷、知惠贷等系列产品，为大小微企业输血补气。

2022年末，中国银行淄博分行累计为全市1500余家进出口企业提供国际结算服务52.2亿美元，为1700余家中小微企业提供资金支持26.99亿元，连续7年获得“银行外汇业务合规与审慎经营评估”考核A级银行称号。

曹珍珍

齐商银行：提升服务效能 助力企业解困



3月27日，山东某企业负责人来到齐商银行公园支行，将一面绣有“心系小微企业排忧解难，助力创新创业高效热情”的锦旗送到工作人员手中。

该客户是一家专为道路项目

工程施工供应砂石等基建材料的企业，因前期承接基建材料供应项目，占用资金较大，企业资金不能及时回笼，造成资金紧张。流动资金不足成了摆在企业面前制约企业发展的难题。公园支行

在开展“春风齐鑫贷”营销过程中，了解该企业的资金需求后，客户经理主动对接，加班整理材料，加速提报业务，提高办贷速率，在最短时间为企业发放春风齐鑫贷160万元，为企业注入金融“活水”，解企业燃眉之急。

同时，公园支行结合企业经营现状及特点、负责人资产情况，开展综合营销，为企业量身定制金融解决方案，在保障银行信贷投放合规及风险的前提下，制定了供应链融资及资产抵押融资等授信方案，进一步盘活企业资产，助力了企业良性发展，得到了企业的高度认可。

齐商银行优质高效的服务彰显了“齐银效率”，擦亮了“齐银品牌”，为企业发展提供优质高效金融服务的同时，更好地满足企业多样化金融需求，切实缓解企业融资难题，真正实现银企双赢。 曲霜 沈龙文

提升小微企业融资便利性

中国银行淄博分行推出“公积金贷”

近年来，中国银行淄博分行深入践行金融工作的政治性和人民性，持续推动金融服务小微企业敢贷愿贷能贷会贷长效机制建设，以创新普惠金融产品为抓手，推动小微企业融资增量、扩面、提质、降本，全力支持实体经济，助力企业发展。

“申请材料简单，还不用提供抵押物，公司的资金周转问题很快就解决了。”山东省某物流供应链有限公司负责人说道。该企业是一家货物运输企业，现有运输车辆160余辆，主要承担上游企业山东地区和云南地区的氧化铝运输。近日，因运输量增大，企业在资金周转方面面临较大被动。得知这一情况后，中国银行淄博分行第一时间与企业沟通对接，向企业推荐“公积金贷”产品，手续简单、担保方式灵活、纯信用的贷款服务，提高审批效率，为企业解决无抵押申请贷款的难

题。

“公积金贷”是中国银行淄博分行、淄博市住房公积金管理中心联合推出的普惠产品，为淄博当地缴存公积金企业提供授信支持。据了解，“公积金贷”具有准入门槛低、担保方式灵活、审批快速的特点。对连续缴存公积金超过2年（含）、缴存人数超5人（含）、企业公积金缴存账户状态、缴存状态均正常、时点无欠缴的企业提供专项资金支持，贷款金额最高可达1000万元。截至目前，中国银行淄博分行已通过“公积金贷”为5家企业提供资金支持2273万元。

下一步，中国银行淄博分行将持续加强对小微企业帮扶力度，主动对接企业资金需求，提升小微企业融资便利性，帮助企业破解“融资难”问题，为企业注入更多发展信心和底气。

宋程程 宗晓阳

央行又降准了，我们的钱该怎么理财

3月27日，央行又如期降准了，下降0.25个百分点，存款准备金率降到了7.6%，这是2018年以来，央行第15次降准，算下来平均一年3次，频率相当高。

作为普通老百姓，看到这条新闻时会有些疑惑：降准是什么意思？会对生活产生什么影响？未来我们的钱该怎么打理才更合理？

首先，所谓降准，就是降低存款准备金率。

简单来说，存款准备金是指，银行要将存款的一定比例交给央行来保管，作为准备金，而存款准备金占银行存款总额的比例就是存款准备金率。这次降准后，银行释放的基础货币将在5300亿左右。

其次再说对老百姓生活的影响，主要有这么几方面吧：

实体经济：长期是利好，

降准提供的资金流动性强、期限长、成本低，能有效降低银行机构资金成本，引导金融机构进一步加大对实体经济的支持力度。

股市：市场上的钱多了，当然是利好，长期看有利于股市。但短期可说不准，历史上降准次日，股票高开低走是常有的事，果然，3月28日上证和深证分别跌了0.19%和0.72%，降准可不是股票加仓的理由。

楼市：也是利好，能降低房地产企业资金成本，释放宽松的货币环境和银行贷款环境，对于刺激房地产市场交易有积极作用。一些热点城市的改善性房产，大概率会迎来“小阳春”。

银行存款利率：维持不变，降准对银行存款利率没有直接影响，大部分银行将维持不变，

不过由于降准后银行上缴的存款准备金少了，可利用的资金变多，少部分银行如果不差钱，可能会将利率上浮幅度下调。

银行理财收益率：有可能降低，降准对银行理财的可配置资产会产生重要影响，长期看会导致理财可投资资产的减少和资产收益率的下降，反过来会倒逼银行理财收益率的下降。

最后再说说未来我们的钱该怎么打理才更合理呢？四个字：资产配置。把钱合理分配到不同的资产上，博取安全、稳健的收益最合理。

生活中随时有可能用的钱，购买少部分银行理财产品。尽管理财产品利率在走低，但银行有那种没有固定期限、类活期的理财产品，这种能随时赎回，应付家庭急用，毕竟资金的流动性很重要。

3年不用的钱买部分银行大额存单。目前，国有银行和全国性股份制银行定期存款利率，一般和基准利率持平是2.75%，而大额存单以3年期为例，却比基准利率上浮40-52%，本次降准之后，大额存单利率目前还没有受到影响，配置些很有必要。

配置些权益类资产。权益类资产历来是对抗利率下行，跑赢通胀的好武器，股票型、混合型基金都可以配置一些。选择几只成长性好、过往业绩优良、基金经理管理经验丰富的基金，通过基金定投的办法，每月固定时间买入，长期坚持，积少成多。

配置些可转债。可转债是上市公司发行的一种可转换为股票的债券，它下有保底，上不封顶，既有债券一样还本付息的权利，又能象股票一样开

启爆发上涨的能力。小白可以从可转债打新开始入手，慢慢熟悉这个产品。据统计，按可转债上市第一天收盘价卖出计算，2020年发行可转债195支，单账户打新收益2596元；2021年发行可转债113支，单账户打新收益1750元；2022年发行可转债147支，单账户打新收益1193元。但是这个产品比较复杂，比如它有转股、下修、回售、赎回、到期等条款，如果有比较强的学习能力，可以认真研究掌握下这个产品，然后选择市场上到期收益率4%以上，且收益率最高的10个左右的可转债，摊大饼买入，建立自己的转债池，等到池中的某个债价格上涨，收益率不如池外的转债收益率高时卖出，再把市场上出现的高收益率转债买进来，一直循环，博取相对稳健的收益。 李洛瑶